
 

 

                         ETANCO GmbH                                                                                                                         15/05/2014 
                         Auf der Landeskrone 
                         D-57234 Wilnsdorf-Wilden                                                                                                   info@etanco.de 
                         Tel.: 02739-87546-0 – Fax: 02739-87546-20                                                                       www.etanco.de                         

 

 
 

 

MONTAGEANLEITUNG 
ALUMINIUM-LICHTKUPPELNSICHERUNG 

 

 2014-05 
ANWENDUNGSBEREICH: 
Die Absturzsicherung ist geeignet für Lichtkuppeln, RWAs und Lichtbänder. Der Montage-Kit mit Tür kann auch als 
Absturzsicherung für RWA-Anlagen verwendet werden. 
 
NUTZUNGSBEDINGUNGEN: 
Die Montage muss von Fachfirmen montiert werden. Die Monteure müssen mit einer geeigneten persönlichen 
Schutzausrüstung ausgestattet sein. 
 
MONTAGE: 
Im Falle von Dachbegrünung, zunächst den Kies beseitigen, bevor die Elemente montiert werden. 

Die 1,10 Meter hohen Schutzelemente werden dank der Steckverbindung ineinander gesteckt (siehe Detailansicht A). 
Anschließend muss die Verbindung mit den gelieferten 4,8x19 Bohrschrauben gesichert werden. Die Füße der 
Eckstützen müssen mit der beiden Schrauben M10 auf die Betongewichte befestigt werden (siehe Detailansicht B). 
__________________________________________________________________________________________________ 

MONTAGE 
SCHRITT u SCHRITT v 

 

                                   
Handlauf v Ø48mm und Knielauf w Ø35mm an die Eckstützen u und x montieren.  

Die beiden Seiten vorbereiten. 
______________________________________________________________________________ 

SCHRITT w SCHRITT x 

                          
 

Handlauf v Ø48mm und Knielauf w Ø35mm an die Eckstützen u und x montieren.  
Die beiden vormontierten Geländer zusammenbauen. 

 



 

 

                         ETANCO GmbH                                                                                                                         15/05/2014 
                         Auf der Landeskrone 
                         D-57234 Wilnsdorf-Wilden                                                                                                   info@etanco.de 
                         Tel.: 02739-87546-0 – Fax: 02739-87546-20                                                                       www.etanco.de                         

 

SCHRITT y 
 
 

DETAILANSICHT A 

                  
 

Die Hand- und Knieläufe werden mit 4 Bohrschrauben 4,8x19mm pro Stütze befestigt. 
__________________________________________________________________________________________________ 

 
SCHRITT z 

Um die Stabilität des Systems zu gewährleisten, müssen 4 Betongewichte (25kg) montiert werden. Die Gewichte müssen 
wie oben dargestellt verteilt werden, d.h. 1 an jeder Ecke. 

 
DETAILANSICHT B 

                                
 
 

Die Betongewichte wie in Detailansicht B dargestellt montieren  
und mit 2 Schrauben befestigen. 

 
 
 

 
 
 



 

 

                         ETANCO GmbH                                                                                                                         15/05/2014 
                         Auf der Landeskrone 
                         D-57234 Wilnsdorf-Wilden                                                                                                   info@etanco.de 
                         Tel.: 02739-87546-0 – Fax: 02739-87546-20                                                                       www.etanco.de                         

 

 

MONTAGEANLEITUNG 
ALUMINIUM-LICHTKUPPELNSICHERUNG 

MIT TÜR 
 

 
DETAILANSICHT - KIT 1000 X 1500 mm 

 
Nr. Artikel-Nr.  BESCHREIBUNG  MENGE 
1  MAFSGSK15 / 01  Eckstütze  2 
2  MAFSGSK09 / 03  MONTIERTE EINHEIT 1,5M RECHTS  1 
3  MAFSGSK09 / 04  MONTIERTE EINHEIT 1,5M LINKS  1 
4   Handlauf für Lichtkuppel 1,5 M  3 
5   Knielauf für Lichtkuppel   1,5 M  3 
6   Tür ohne Leiste  1 
7  MAFSGSK16 / 01  Trittschiene  1 
8  MLFSGAC04 / 08  Betongewicht S1  4 
9  MLFSGAC06 / 09  Sechskantschraube M10x50 für Stütze S1  8 
10 MLFSGAC06/11  Bohrschraube 4,8x19  28 

 
 

DETAILANSICHT - KIT 2000 X 2500 mm 

 
Nr.  Artikel-Nr.  BESCHREIBUNG  MENGE 
1  MAFSGSK10 / 01  Zwischenstütze  3 
2  MAFSGSK15 / 01  Eckstütze  2 
3  MAFSGSK09 / 03  MONTIERTE EINHEIT 2,5M RECHTS  1 
4  MAFSGSK09 / 04  MONTIERTE EINHEIT 2,5M LINKS  1 
5   Handlauf für Lichtkuppel 1,5 M  3 
6   Knielauf für Lichtkuppel   1,5 M  3 
7   Tür ohne Leiste  1 
8  MAFSGSK16 / 01  Trittschiene  1 
9  MLFSGAC04 / 08  Betongewicht S1  4 
10  MLFSGAC06 / 09  Sechskantschraube M10x50 für Stütze S1  28 
11 MLFSGAC06/11  Bohrschraube 4,8x19  8 

 
Für die Lichtkuppelsicherung inkl.Tür, positionieren Sie die Tür und Ihre Zubehör auf der gewünschten Seite. 
Die 4 Elemente müssen zusammen geschraubt werden. Die Ecken müssen einen Winkel von 90° bilden. 



 

 

                         ETANCO GmbH                                                                                                                         15/05/2014 
                         Auf der Landeskrone 
                         D-57234 Wilnsdorf-Wilden                                                                                                   info@etanco.de 
                         Tel.: 02739-87546-0 – Fax: 02739-87546-20                                                                       www.etanco.de                         

 

 
MONTAGE FÜR KIT 1000 X 1500 mm 

 
SCHRITT u SCHRITT v SCHRITT w 

             
Handlauf v Ø48mm und Knielauf w Ø35mm an die Eckstützen u und x montieren. 

Die beiden Seiten vorbereiten. 
 
 

SCHRITT x SCHRITT y SCHRITT z 

           
 

Handlauf v Ø48mm und Knielauf w Ø35mm mit den beiden Geländern  
zusammenbauen. Die Tür und die Trittschiene montieren. 

 
 

SCHRITT { SCHRITT | 

                    
Die Gewichte wie in Detailansicht montieren  

und mit zwei Schrauben befestigen. 
 
 

 



 

 

                         ETANCO GmbH                                                                                                                         15/05/2014 
                         Auf der Landeskrone 
                         D-57234 Wilnsdorf-Wilden                                                                                                   info@etanco.de 
                         Tel.: 02739-87546-0 – Fax: 02739-87546-20                                                                       www.etanco.de                         

 

MONTAGE FÜR KIT 2000 X 2500 mm (mit Zwischenstützen) 
 

SCHRITT u SCHRITT v SCHRITT w 

   
 

Handlauf v Ø48mm und Knielauf w Ø35mm an die Eckstützen u montieren. Die  
Zwischenstützen x einfädeln. Die Eckstütze y montieren. Die beiden Seiten vorbereiten. 

 
 

SCHRITT x SCHRITT y SCHRITT z 

           
DETAILANSICHT C 

 

Tür montieren und mit den beiden Scharnieren am rechten Pfosten befestigen. 
Die beiden Stopfen auf die Pfosten der Tür stecken, damit die Trittschiene nicht über den 

Boden stößt. Diese mit 4 Bohrschrauben befestigen. 
 

SCHRITT { SCHRITT | 
 

         
 

Die Gewichte wie in Detailansicht B montieren und mit 2 Schrauben befestigen.  
Die Hand- und Knieläufe an die Eckstützen wie in Detailansicht A verschrauben. 



 

 

                         ETANCO GmbH                                                                                                                         15/05/2014 
                         Auf der Landeskrone 
                         D-57234 Wilnsdorf-Wilden                                                                                                   info@etanco.de 
                         Tel.: 02739-87546-0 – Fax: 02739-87546-20                                                                       www.etanco.de                         

 

 
DETAILANSICHTEN DER MONTAGE 

 
Die Handläufe rechts und links von der Eckstütze mit 4 

Bohrschrauben 4,8x19mm befestigen. 

 
 

 

Um die Stabilität des Systems zu gewährleisten, müssen 4 
Betongewichte (25kg) montiert werden.  
Die Gewichte wie in Detailansicht B montieren und mit den 
2 gelieferten Schrauben verbinden. 

 

 

 
DETAILANSICHT C 

Für die Montage der Tür sind die beiden Scharniere vormontiert. Die Tür in den oberen Bereich positionieren und mit der 
Klammer befestigen. 
 

 
 


